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Správy z ÚPV SR

Dáta priemyselných práv na Slovensku 
za rok 2024

Začiatkom roka 2025 ÚPV SR zhromaždil štatistické úda-
je o počtoch podaní priemyselných práv za uplynulý rok. 

V roku 2024 bolo podaných celkovo 3 337 národných 
prihlášok ochranných známok, čo predstavuje nárast 
takmer o 22 % v porovnaní s predchádzajúcim rokom. 
Výrazný rast bol zaznamenaný aj pri prihláškach európ-
skych ochranných známok. Počet prihlášok EUTM dosiahol 
v roku 2024 hodnotu 1 067, pričom v roku 2023 ich bolo 
podaných 778, čo predstavuje medziročný nárast o 37 %. 
Podobný trend bol zaznamenaný aj pri prihláškach dizaj-
nov Spoločenstva, kde počet podaní vzrástol zo 146 v roku 
2023 na 285 v roku 2024, čo predstavuje nárast o 95,2 %.

V prípade patentov bol v roku 2024 na Slovensku zazna-
menaný pokles počtu národných patentových prihlášok 
o 18 % a pokles PCT prihlášok o 22 %. Naopak, v prípade 
úžitkových vzorov bol v porovnaní s rokom 2023 zazname-
naný nárast o 14 %.

Pokiaľ ide o zemepisné označenia, v roku 2024 bolo re-
gistrované jedno zemepisné označenie, a to „JUNIPERUS“/
Trenčianska borovička „JUNIPERIES“ – TRENČÍN DISTIL-
LERY. Začiatkom roka 2025 ÚPV SR eviduje registráciu 
ďalšieho zemepisného označenia – Trnavský slad. Okrem 
toho sú momentálne v konaní ďalšie žiadosti na registrá-
ciu zemepisného označenia, medzi ktorými sú Brhlovské 
podlievané buchty, Muránske buchty a Liptovské šialence, 
a dve žiadosti na registráciu označenia pôvodu výrobkov – 
Spišský šípkový lekvár a Liptovská bryndza.

Zdroj: Archív ÚPV 2024 – 2025
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Spolupráca s univerzitami je kľúčová

Začiatkom roka 2025 predseda ÚPV SR spolu s dekan-
kou Fakulty práva Paneurópskej vysokej škole Katarínou 
Šmigovou podpísali dohodu o spolupráci. Predmetom tejto 
dohody je vzájomná spolupráca v oblasti akademického 
skúmania právnych otázok a problémov súvisiacich s čin-
nosťami v pôsobnosti ÚPV SR týkajúcich sa vzdelávania, 
vedy, výskumu a prípravy študentov a absolventov práva 
na ich poslanie.

V predchádzajúcom roku Úrad priemyselného vlastníc-
tva SR spolupracoval s Ekonomickou fakultou a Právnickou 
fakultou Univerzity Mateja Bela a s Paneurópskou vysokou 
školou pri výučbe predmetov súvisiacich s oblasťou dušev-
ného vlastníctva v rámci ôsmich aktivít a troch univerzit-
ných predmetov. 

Jedným z príkladov je univerzitný predmet ochrana ino-
vácií, v ktorom sme pomohli študentom prepojiť teóriu 
s praxou, naučili ich chrániť svoje nápady a pomohli sme 
im aj získať cenné poznatky o tom, ako inovácie premeniť 
na konkurenčnú výhodu.

Spolupráca ÚPV SR s univerzitami je vzájomne prospeš-
ná – univerzity získavajú odbornú podporu pri ochrane 
inovácií, čím zvyšujú hodnotu svojho výskumu a celkového 
povedomia o tejto oblasti, zatiaľ čo ÚPV pomáha zabezpe-
čiť efektívne využitie duševného vlastníctva v praxi. Dlho-
dobé partnerstvo medzi týmito inštitúciami je preto ne-
vyhnutné na udržanie konkurencieschopnosti Slovenska 
v oblasti vedy, výskumu a moderných technológií.

Zdroj: ÚPV SR 2025

Prvé bilaterálne stretnutie v roku 2025

Koncom februára tohto roka navštívila náš úrad dele-
gácia z Maďarského úradu duševného vlastníctva vedená 
jeho predsedom Szabolcsom Farkasom. Bola to jeho prvá 
návšteva na Slovensku od nástupu do funkcie (mája 2023). 
Pre ÚPV SR to bolo zároveň prvé bilaterálne stretnutie 
v roku 2025.

Maďarskú delegáciu dopĺňal hlavný poradca predsedu 
úradu pre právo a politiku Csaba Baticz a hlavná poradky-
ňa predsedu úradu pre stratégiu a medzinárodnú spolu-
prácu Kinga Udvardy-Marton. Za ÚPV SR bol na stretnutí 
prítomný predseda úradu Pavol Gregorčok, podpredseda 
úradu Martin Kráľ, riaditeľka právneho odboru Jitka Miku-
ličová a riaditeľ odboru komunikácie, vzdelávania a medzi-
národnej spolupráce Martin Macko. Stretnutie moderoval 
Emil Žatkuliak z odboru komunikácie, vzdelávania a me-
dzinárodnej spolupráce.

Účelom bilaterálneho stretnutia bola diskusia o aktuál-
nych témach z oblasti priemyselného vlastníctva, rezonu-
júca na európskej a medzinárodnej úrovni, ako aj výmena 
skúseností a dobrej praxe z každodenného chodu národ-
ných úradov. 

Zdroj: archív ÚPV SR 2025

Návšteva kórejskej delegácie v ÚPV SR

Začiatkom marca 2025 navštívila Slovensko kórejská de-
legácia z Kórejského inštitútu pre rozvoj (Korean Develop-
ment Institute). Návšteva sa realizovala v rámci programu 
zdieľania skúseností (Knowledge Sharing Programme), na 
ktorom od roku 2016 participujú ako partnerské organizá-
cie Slovenská inovačná a energetická agentúra (SIEA) a Mi-
nisterstvo hospodárstva Slovenskej republiky. Kórejská de-
legácia spolu so zástupcami SIEA a Ministerstva hospodár-
stva SR zavítala aj do Úradu priemyselného vlastníctva SR.

Cieľom stretnutia v ÚPV SR bolo vzájomne predstaviť in-
štitúcie, prezentovať ich aktivity a diskutovať o možnostiach 
spolupráce v oblastiach inovácií, priemyselného rozvoja a 
hospodárskej politiky. Diskusie tohto druhu zohrávajú kľú-
čovú úlohu pri posilňovaní odborných kapacít, rozvoji no-
vých stratégií a nachádzaní efektívnych riešení udržateľné-
ho hospodárskeho rastu a technologického pokroku.

Zdroj: ÚPV SR 2025

http://www.upv.sk
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... od posledného vydania časopisu sa 
v roku 2024 udialo ešte toto:

Študijná návšteva z Moldavskej republiky

Úrad priemyselného vlastníctva Slovenskej republiky 
15. 10. 2024 navštívila 5-členná delegácia Štátnej agentú-
ry pre duševné vlastníctvo Moldavskej republiky. Návšteva 
prebehla v rámci programu technickej pomoci TAIEX, kto-
rý je iniciatívou Európskej únie na podporu krajín v pred-
vstupovom procese, a trvala tri dni.

Hlavným cieľom študijnej návštevy bola výmena od-
borných skúseností a osvedčených postupov v oblasti im-
plementácie právnych predpisov EÚ, konkrétne v oblasti 
ochranných známok. Slovenská strana poskytla informá-
cie o procesoch harmonizácie legislatívy s európskymi 
normami, čo je kľúčové pre Moldavsko v jeho príprave na 
členstvo v Európskej únii. Návšteva zároveň potvrdila dôle-
žitosť medzinárodnej spolupráce pri zlepšovaní systémov 
ochrany duševného vlastníctva v súlade s európskymi štan-
dardmi.

Zdroj: ÚPV SR 2024

Slávnosti Liptovskej bryndze

Koncom októbra minulého roka sa v Liptovskom Miku-
láši uskutočnili Slávnosti Liptovskej bryndze, významná 
udalosť pre región Liptov, ktorá sa zamerala na podporu 
a zachovanie tradičnej výroby bryndze – jedného z najcha-
rakteristickejších produktov slovenského vidieka.

Memorandum o ochrane Liptovskej bryndze

Jednou z hlavných udalostí počas slávností bolo podpí-
sanie memoranda o spolupráci medzi Úradom priemysel-
ného vlastníctva Slovenskej republiky, mestom Liptovský 
Mikuláš a občianskym združením Bačova cesta. Memoran-
dum deklarovalo spoluprácu pri snahe o získanie chráne-
ného zemepisného označenia pre Liptovskú bryndzu. 

Zemepisným označením výrobku je názov určitého 
miesta, oblasti alebo vo výnimočných prípadoch kra-
jiny používaný na označenie výrobku pochádzajúceho 
z tohto miesta, oblasti alebo krajiny, ak má tento vý-
robok špeciϐickú kvalitu, povesť alebo charakteristické 
vlastnosti, ktoré môžu byť pripísané tomuto miestu, 
oblasti alebo krajine, a výroba, spracovanie alebo prí-
prava tohto výrobku sa uskutočňuje vo vymedzenom 
zemepisnom mieste, oblasti alebo krajine. 

Zemepisné označenie pre Liptovskú bryndzu pomáha za-
chovať tradície, hodnoty a kvality výrobku, zvyšuje atrak-
tivitu a autentickosť liptovského regiónu a podporuje 
miestnych producentov.

Zdroj: ÚPV SR 2024




